



## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

**Субъект Российской Федерации:**

Свердловская область

**Наименование муниципального образования (населённого пункта):**

Новолялинский городской округ

**Образовательная организация (полное название):**

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Новолялинского городского округа «Средняя общеобразовательная школа №4»

**Участник Конкурса:**

*Улова*

Фамилия

*Вероника*

Имя

*Алексеевна*

Отчество

Класс (курс), в (на) котором обучается участник Конкурса:

7,1А

Тематическое направление:

„Это была великому выстраданная радость“  
(Т.К. Жуков): 80-летию полного освобождения  
Ленинграда от фашистской блокады.

Жанр:

Эссе

Тема:

Мы читаем о войне

Сороковые, роковые, свинцовые, переломные...  
Всё дальше уходит от нас грозные годы Вели-  
кой Отечественной войны 1941-1945 годов. Од-  
ной из самых печальных страниц этой войны  
является блокада города Ленинграда. 872 дня  
окружённый фашистами город пытался выжить  
топтом без еды, без электричества, порой без  
тепла в самый лютый мороз, под постоян-  
ными обстрелами мурных бомбёжек.

Сегодня всё меньше становится свидетелей тех  
страшных событий. Например, в нашем городе Новая  
Ляля уже не осталось в живых ни одного ветер-  
рана Великой Отечественной войны. Моя праба-  
бушка и прадедушка тоже были участниками

войны, они вернулись домой с Победой, но и их уже давно нет в живых. И именно книги позволяют нам узнать о войне, о подвигах людей, о детях, переживших тяжёлое время.

Читать о войне всегда волнительно, так как эти истории пронизаны болью от потери самых близких. А все же, каждый раз мы обращаемся к книгам, чтобы узнать, как это было на самом деле.

В книгах о войне я не люблю описания боёв и сражений. Больше мне интересно узнать о чувствах и переживаниях людей. Например, о том, как видели войну дети. В книге Валентины Семенюковой "Мит динуса" собраны небольшие истории о жизни маленькой девочки Вали и её мамы в блокадном Ленинграде. Истории адресованы нам, ребятам, живущим в XXI веке. Вали всё время обращается и читательским и как будто прилагает порассуждать: только ли работающие люди смогли выжить в Победу, а может быть, и такие крохи тоже были мужественными?

С началом войны у детей нашей страны закончилось беззаботное детство. Вместо того, чтобы весело играть, учиться, гулять, дети по 10-12 часов работали на станках, помогая взрослым изготавливать оружие для победы над врагом. Так было в годы войны

и на нашей Новояшинской узкоколейно-бухатной заводе, где подростки трудились наравне со взрослыми. На места ушедших на фронт рабочих в цеха приходили мальчишки и девочки 3-4 лет. Такие же, как и мы, подростки! Как только они управлялись с рычагами станков? И ребята ребята здорово. Книга Валерия Воскобойникова, "Слушай для победы" как раз рассказывает нам о том, как работали мальчишки на заводах в блокадном Ленинграде.

Особое впечатление на меня произвела книга Нисона Козла, "Дорога жизни", так как в книге собраны фотографии военного времени о блокадном городе. Дорога жизни стала Ленинград и всю страну от завалов и разрушения. Важно помнить и передавать будущим поколениям о тех страшных испытаниях, которые выжили только защитников и жителей Ленинграда.

Война никого не щадила: ни мужчин, ни женщин, ни стариков, ни детей. Больше всего страдали дети. Надо было скорее спасать их, увозить подальше от войны.

Для меня стало открытием узнать, что в 1942 году в нашем городе Новая Маля на ул. Красноваршайская, д. 32, был открыт

детский дом для эвакуированных из Ленинграда детей, которые временно были распущены со своими родителями. Новая-Лельва проявляет самую заботу о прибывших детях, делает всё возможное, чтобы дети не испытывали всех тягот военного времени. Понимается, что мой город, хоть и находится в глубокой тьме, но тоже внес вклад в общую Победу.

Для нас, современными детьми и подростками, Великая Отечественная война — это удивительная история. Но память о ней не должна исчезнуть. Книжки о Великой Отечественной войне, о блокаде Ленинграда нужно обязательно читать, ведь каждый наш передается увлечение к родвину, который совершили наши предки ради нашей жизни.